

济南市委常委、常务副市长王良——

“为有这么好的市民而骄傲”

文/本报记者 马云云 孟敏 任志方 片/本版记者 王媛

本报2月19日讯 “我为济南有这样好的市民感到骄傲。”在19日的座谈会现场,听完市民的发言后,济南市委常委、常务副市长王良发出这样的感慨。他说,这些建议每条都沉甸甸的,并当场要求12345把建议转给相关部门研究。

“很高兴和市民朋友面对面交流。”市民代表发言刚结束,王良就接过话茬。他总结说,听完6名市民代表的发言,非常有感触,“大家都站在社会发展、公共利益的角度看问题,有高度,总体质量非常高,

看得出大家对济南发展十分关心。”

王良表示,20日,2011年济南两会就要开幕,在两会前夕通过这种方式与市民面对面沟通,对开好两会,认真听取代表委员的建议意见,进一步落实意见建议都有帮助。“我们都是为群众服务的,就应该多听意见。坐下来和市民面对面谈,这种形式非常好,可以继续搞下去,也可以找个时间再和市民座谈一次。”

对建议一一答复后,王良转向

一旁的济南市政府热线办有关负责人,要求他们把这些意见建议一一梳理,转给有关部门研究。他表示,市民代表所提的每一个建议,都要引起政府部门高度重视。政府部门要多听听老百姓的真实声音,“这样才能让我们保持清醒、保持冷静。”

“希望大家继续关注济南发展、关心济南市政府工作。”活动结束后,王良请市民代表继续为城市发展建言献策,并多次表示感谢,“我为济南有这么好的市民而骄傲。”

头条链接

增加供热站 多建幼儿园

王良逐条答复市民建议

针对市民提出的意见建议,济南市委常委、常务副市长王良逐一进行了答复。他表示,市民的建议质量非常高,看得出市民对城市发展的关注度非常高。

今年建50座公办幼儿园

“入幼儿园的事不仅年轻妈妈关心,我也很关心。”对于市民代表吴云霞提到入园难问题,王良表示,市政府会加大投入。“幼儿园建设方面,现在看来全国都走了弯路。”王良表示,今年济南将再建50座公办幼儿园,把孩子入园的价格压下来。

同时他也强调,幼儿园的问题要从两个方面看,“有些高收费幼儿园不是说不该有,作为社会投资的一种补充其存在也有其合理性。”王良表示,这方面的问题随着政府投入的加大,会逐步得到解决。

对于吴云霞提出的加强12345热线的服务内容,主动提供服务,王良表示了肯定。“12345是我们济南市为民服务、民主决策、听取群众意见、改善政府与民众关系的一个很好的平台,总体来讲得到了大家的支持。”同时他也表示,12345热线的服务还需要深化、细化,不断责任化,“特别是基层,你们办事处能够这么重视,把它抓起来,主动提供服务,这就把工作的重心放到基层,为群众办实事,解难题,这一点值得很好总结。”

治堵更应考虑无车者利益

听完济南市康桥培训中心主任权威的建议后,王良答复说,轨道交通、交通堵塞是市民反应强烈的问题。济南每年增加15万辆车,超出城市正常容纳车辆的速度和范围。不光是济南,全国各大中城市,堵车现象已经成为城市病,引起中央和各级政府的重视,车多是一个客观问题。针对路窄的问题,政府已经注意修路,但仍然跟不上车辆增加的速度。

关于停车场的问题,王良表示,过去城市设计没有按照每年增长15万辆车的速度进行,如何控制车辆、怎么组织好交通?这需要政府利用好现有的自然条件和管理资源,疏导交通,加大公交优先战略,建设立体交通网络,修建过街天桥,还需考虑乘车人和无车人利益,没车人的利益应该是大多数。从公平角度讲,更应该关注没有车的市民如何出行。

将加快热源气源建设

“热源建设现在比过去提高了七个百分点,济南市已经达到了50.8%,但是远远不够,今年热源建设也是市政府工作的重要内容。”对于刘伟提出的热源不足问题,王良给出了答复。

同时他也谈了目前因为城市发展太快,公共配套设施跟不上的问题,“我们这个城市的气化率,除了管道煤气和罐装煤气已经90%多了,供水也90%多了,供电没有问题,就

是供气方面还存在不足。特别是西部和北部,现在欠账比较多。但这里面也有两个小矛盾,一个是供气和二氧化碳排放总体指标的矛盾,第二是气源建设也需要和城市总体建设配套,市政府希望这方面不仅能够整体配套还能够适度超前,这样有利于西部的发展。”此外他也表示,对于现有的加压站和自管站,市政府会加强管理和逐步回收,改善供水供暖效果。

城市长高更要考虑配套

针对权威和孙宗亭反映的轨道交通问题,王良说,这牵涉到保泉问题,“泉水是济南魂,也是济南生态的标志。”关于轨道交通建设,有关方面研究了多年,但专家意见始终难统一。王良说,建轨道交通不仅要绕开泉脉,还要考虑线网规划、城市发展总体导向、疏导问题。工程获得批准后,还要进行论证、规划、设计、施工、运行、管理,这一系列问题得配套,要和周围城市发展、

未来社会发展相互衔接相互配套。

“现代化不一定是高楼大厦。”对于孙宗亭建议多建标志性建筑的建议,王良说,高楼多了,有好处,也有麻烦。城市长高,要考虑供水、供电、供气、供热、消防、轨道交通等一系列问题,如果不顾其余,只顾长高,会给城市留下遗憾和麻烦。将来把城市框架拉开后,济南会做研究,让该高的地方高起来。

把建议转给有关部门

对于江秀花提到的科技投入问题,王良表示,“这些年来济南市的科技投入逐步增加,作用在积极显现。这对推动转变方式、调结构,吸引人才、提高科技创新优势、发挥省城的科技优势都有积极意义。”他说,科技创新要注重和大专院校的结合,注重专利技术的保护应用,让有限的资金投入

发挥良好的效果。对于进一步改善科技工作者的待遇和生活问题,政府还要做很多工作。

听完济南市漱玉平民大药房的李强建议后,王良说,“民营企业如何支持、怎么发展的问题,我们都听到了。”他表示,做好意见梳理后,会给有关部门做反馈。



王良与市民代表亲切握手交流。

济南市政府秘书长许强:

12345将成济南两会热线

本报2月19日讯 “在人人有电话,家家能上网的环境下,政府的服务方式必须转变。”活动现场,济南市政府秘书长许强对“直通两会”活动给予了积极评价。他说,齐鲁晚报与12345联合搭建起了民意表达的平台,两会期间,12345将成为两会热线电话。

“并不是每个问题都解决,但每个电话都要回复。”许强表示,12345实现了24小时服务,在它的背后,是整个政府系统,包括所有政府部门和区政府及街镇政府。

多年来,济南市一直注重广泛吸纳民意。四年来,济南市政府坚持开门写报告,注意汇集民智民

意,凝聚民心民力。今年,开门纳谏活动共征集意见建议达28000余条,部分建议被写入《政府工作报告》,没有被采纳的建议也被分解到各部门进行研究处理。为政府改进工作和科学施政提供了广泛的民意基础,增强了政府工作的透明度和公众参与度。

“你叫权威,提的建议也很权威”

王良高兴地接过市民代表权威的书面建议

座谈会现场出现了一个小插曲。轮到市民代表权威发言时,权威没有立马提建议,而是起身把事先打印好的建议递给王良。王良笑着起身接过建议文稿。

多年来,权威一直对济南的城市交通拥堵高度关注,并多次参加市政府的建言献策活动,为了提出更具建设性的意见和建议,他多次查阅专业报刊,建议字数多达5000多字。在权威发言的几分钟里,王良一直在文稿上做标记,并做批注。其间,坐在一旁的许强还忍不住拿过来认真阅读。

看了权威的建议后,王良开玩笑说:“你叫权威,提的建议也很权威。”并认真进行了答复。对此,权威非常高兴,“王市长的答复很实在。”他说,从来没想过能够当面把自己的意见建议交给市政府领导,更没有想到市长会这么耐心地对建议进行答复,这次活动让他受益匪浅。



权威把5000字的建议稿交到王良手中。